
 

N. 37/2020 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 28/11/2020

Oggetto:  MOZIONE PER IL  RILANCIO DEL  COMMERCIO LOCALE E DI  PROSSIMITÀ A TRADATE -  
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI PRESTINONI E VISCARDI (PARTITO DEMOCRATICO)

L’anno  2020 addì  28 del  mese di  novembre alle  ore  09:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Presente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Presente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Presente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente in collegamento

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente in collegamento

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente in collegamento

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente in collegamento

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente in collegamento

Assenti: 0
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Presenti 17: 
Presenti  in  sala 12:  Bascialla Giuseppe,  Antognazza Erica,  Candiani Stefano,  Ceriani  Claudio, 
Galli  Dario,  Marchiori  Fabio,   Russo  Giovanni,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi  Chantal,  Puleo 
Salvatore, Tramontana Rosario;
Presenti  in collegamento 5: Prestinoni Mauro, Viscardi  Marco, Cavalotti  Laura Fiorina, Ferrario 
Ermanna, Plebani Alfio.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono presenti in sala il Vice Sindaco Accordino Franco Roberto e gli Assessori Martegani Erika, 
Pipolo Vito.

É presente in collegamento l’Assessore Colombo Marinella.

Il Consiglio si riunisce in seduta pubblica a porte chiuse in ragione delle misure adottate per il 
contenimento  dell’emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  La  seduta  viene  contestualmente 
trasmessa in diretta streaming.

A causa dell’emergenza epidemiologica è inoltre attivato un collegamento in videoconferenza sulla 
piattaforma  GoToMeeting  per  permettere  ai  Consiglieri  e  agli  Assessori  che  lo  desiderano  di 
partecipare alla seduta da remoto. 
Tale collegamento audio/video è strutturato in maniera tale da:
- garantire al Presidente del Consiglio e al Segretario Generale la possibilità di accertare l’identità 
dei Componenti che intervengono in videoconferenza; 
-  consentire a tutti  i  componenti  dell’adunanza di  partecipare alla discussione e alla votazione 
simultanea sugli argomenti all’ordine del giorno;
- consentire al Presidente di regolare lo svolgimento dell’adunanza, di constatarne l’andamento 
insieme al Segretario e di proclamare i risultati delle votazioni. 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

MOZIONE PER IL RILANCIO DEL COMMERCIO LOCALE E DI PROSSIMITÀ A TRADATE - 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI PRESTINONI E VISCARDI (PARTITO DEMOCRATICO)

Il Consigliere Viscardi dà lettura del testo della mozione e fa delle considerazioni circa i fatti che 
hanno portato alla presentazione di questa mozione.

Il Consigliere Prestinoni fornisce ulteriori precisazioni in merito.

Il Consigliere Cavalotti si dice soddisfatta di quanto proposto dalle diverse mozioni presentate sul 
tema del commercio locale e all’ordine del giorno di questa seduta del Consiglio Comunale. Fa al 
contempo riferimento a precedenti richieste in tal senso proposte dal suo gruppo.

Il Consigliere D’Arcangelo relaziona in merito alla seduta della sera precedente della Commissione 
Consiliare Sviluppo Economico.

Il Consigliere Galli fa alcune considerazione circa i costi di realizzazione dell’opuscolo proposto 
dalla mozione; suggerisce iniziative differenti.

Il Consigliere Plebani ritiene interessanti le varie iniziative ma le ritiene superate alla luce della 
Commissione Sviluppo Economico tenutasi la sera precedente. 

Il Sindaco replica agli interventi dei precedenti oratori,  illustrando quanto fatto. Cita le forme di 
detassazioni  introdotte  dall’Amministrazione  a  favore  dei  commercianti  (Tosap,  Tari,  oneri 
pubblicitari), oltre alle maggiori risorse trasferite al DUC.
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Il Consigliere Plebani di Innovazione Civica anticipa la propria astensione.

Il Consigliere Prestinoni replica alle osservazioni fatte dagli altri intervenuti.

Il  Consigliere  Antognazza fa alcune precisazioni  e annuncia  il  voto contrario  del  gruppo Lega 
Salvini Premier.

Il  Consigliere  Cavalotti  replica  all’intervento  del  Sindaco;  annuncia  l’astensione  del  gruppo 
Partecipare Sempre.

Terminata la discussione, il presidente pone in votazione la mozione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con VOTI espressi in forma palese:

favorevoli 2,  contrari 12 (Antognazza, Bascialla,  Candiani, Ceriani, Galli,  Marchiori,  Martegani, 
Russo, Demachi, D’Arcangelo, Puleo, Tramontana), astenuti 3 (Cavalotti, Ferrario, Plebani)

RESPINGE la mozione.

Alle ore 13:16 esce il Consigliere Demarchi.
Presenti: 16

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Al presidente del Consiglio comunale

   Al Sindaco e alla Giunta comunale

Mozione per il rilancio del commercio locale e di prossimità a Tradate 

Considerato  che  le  attività  commerciali  sul  nostro  territorio  comunale  sono  state  fortemente 
penalizzate dall’emergenza COVID19 nel corso del corrente anno e che, a seguito di sollecitazioni  
da parte delle Minoranze, il Sindaco e l’Amministrazione comunale si sono dimostrati disponibili a 
collaborare con le Minoranze per condividere idee e proposte per un rilancio del commercio locale 
e di prossimità.

Visto che tale attività si è esplicitata essenzialmente tramite apposita Commissione IV - Sviluppo 
Economico  e  Politiche  del  lavoro  -  che  è  stata  convocata  due  volte  nel  corso  dell’estate  per  
discutere essenzialmente di bandi e contributi a favore del commercio.

Preso atto che la partecipazione a tale bando, insieme all’azzeramento delle imposte comunali per 
le  attività  commerciali  per  l’anno  2020,  è  un’importante  iniziativa  per  un  aiuto  concreto  al 
commercio locale, riteniamo tuttavia che sia possibile fare qualcosa di più per il sostegno a questo 
settore:

1- Considerato che si è recentemente svolta una riunione del DUC da cui è emerso che non è 
stata  ancora  lanciata  l’applicazione  di  ASCOM,  annunciata  ad  inizio  anno,  per  lo 
svolgimento del commercio elettronico dei negozi di vicinato dei DUC.

CHIEDIAMO CHE

- il Comune appoggiandosi al DUC finanziari l’edizione di un libretto con la presentazione 
dei negozi di Tradate, con le loro proposte per il Natale 2020, con i recapiti telefonici e 
gli  indirizzi  mail,  da  far  arrivare  a  tutte le  famiglie  del  comune:  sulla  pubblicazione 
ciascun esercente potrà dare la propria disponibilità ad eventuali consegna a domicilio,  
oppure  a  fissare  un  appuntamento  per  il  ritiro  dell’acquisto,  oppure  a  presentare 
offerte e promozioni come occasione per i consumi e per i regali natalizi.
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Considerando che le persone, a causa dell’emergenza sanitaria si muovono di meno, 
avere recapitata a casa la guida dell’offerta commerciale dei negozi cittadini, potrebbe 
in qualche modo mettere in contatto diretto domanda e offerta, mitigando l’impatto 
negativo sul commercio locale dovuto alle crescenti quote di mercato dei giganti dell’e-
commerce.

2- Considerato  che  sempre  nella  medesima  riunione  del  DUC  è  emerso  che  ad  oggi  
l’Amministrazione comunale non ha previsto nulla per la promozione del Natale 2020 ad 
eccezione delle luminarie con un forte rischio di avere una città piena di luci e con i negozi 
vuoti.

CHIEDIAMO CHE

- il  Comune  finanzi  con  i  proventi dalla  Camera  di  Commercio,  dei  buoni  sconto  da 
spendere nel distretto commerciale di Tradate.

Gruppo consiliare del Partito Democratico

Mauro Prestinoni

Marco Viscardi

Tradate, 19/11/2020
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 37 del 28/11/2020

Oggetto:  MOZIONE PER IL RILANCIO DEL COMMERCIO LOCALE E DI PROSSIMITÀ 
A TRADATE - PRESENTATA DAI CONSIGLIERI PRESTINONI E VISCARDI (PARTITO 
DEMOCRATICO). 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 03/12/2020.

Tradate, 03/12/2020 Sottoscritto da
CINZIA PINO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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